

5岁女孩被藏獒咬伤缝了20多针后需整容 藏獒主人却不愿支付整容费 我市养犬规定缺失惹人担忧

■记者 孙文静 / 文 孙璐 / 图

前日上午，市民陈先生向本报求助：5岁女儿丽丽（化名）3个月前被藏獒咬伤，藏獒主人赔了医药费后甩手走人，如今，后续整容费无人支付。

5岁女孩小巷遭藏獒突袭

前日上午，记者来到丽丽居住的汀田街道宣中村康乐巷，见到了留着杨梅头的丽丽。

受伤后的丽丽变得沉默寡言害怕见陌生人，记者与之沟通了很长时间，才开口说话。

那天早上我从家里跑出去，想找邻居小朋友玩，大狗扑过来咬了我的头，我流了很多血，就跑回家找妈妈。丽丽回忆起被藏獒咬伤时声音颤抖地说。

被藏獒咬伤后，丽丽被送往温州第三医院救治，缝了20多针，住院11天，藏獒主人支付了7500元医药费。

本以为事情到此告一段落，没想到，前段时间丽丽去杭州复查时发现，头皮伤口处头发无法生长，植皮整容需要两三万元费用。

藏獒主人这次却说什么也不肯出钱了。

丽丽爸爸向记者展示了丽丽被藏獒咬伤后缝了20多针的照片。照片中，剃光头的丽丽头上布满密密麻麻已缝合的伤口。丽丽爸爸说，事情虽然已过去3个多月，但原本拥有一头长发、性格开朗的女儿如今每每听到狗叫声就全身发抖，夜里噩梦不断，不敢上学。

藏獒主人和受害者家人各执一词

藏獒主人陈先生的家与丽丽家很近，他在自家开了一间作坊帮人做砂轮代工，一进门便听到轰隆隆的机器运作声。

当记者朝黑暗的作坊探头时，突然几声狗吠把记者吓得不轻。适应了黑暗光线后，记者发现作坊入口处放着一个大狗笼，一只近一米高的藏獒正张着大口狂吠，不时还用爪子拍打笼子。

藏獒主人一听到记者为此事而来，一脸无奈：医药费我已经帮忙垫付了，尽管咬人的根本不是我家的狗！



丽丽父亲手指藏獒告诉记者“这条狗使周围居民不安”

他说，自己养藏獒已有三四年了，纯粹是为了看门用，虽然未办狗证，但打过防疫针。

当时丽丽妈妈抱着孩子来说藏獒咬人了，但我们发现自家的藏獒正安静躺在上了锁的笼子里，怎么会跑出去咬人呢？藏獒主人说，他和丽丽爸爸是自小长大的朋友，见到被咬伤的孩子觉得挺可怜，就带着母女去了医院，还垫付了医药费。

可丽丽妈妈告诉记者，当天抱着女儿去找藏獒主人时，亲眼看见一只藏獒无人看管，正在小巷里乱跑。

不是自家狗咬伤人，为何亲自陪母女去医院？又如此慷慨，赔医药费？带着疑团，记者联系上了当时出警的汀田派出所民警戴武。

戴武说，当时当事人报案的主要目的是要求对方不要再养藏獒了。民警上门和藏獒主人谈话时，藏獒主人未直接承认是自家狗咬伤人，当时曾说过已经协商好赔偿了，医药费都赔了，而在报案受理回执单上确实写着双方已经达成协商赔偿字样。

到底咬人的是不是这只藏獒？经过多方调查，记者了解到4月19日温州新闻综合频道《闲事婆和事佬》节目曾就此事做过报道，记者调出视频，节目中，当事双方问藏獒主人为何养了藏獒却不拴好狗时，藏獒主人亲口说：我承认是我的错，当时不知道是没有拴住还是拴空了。

事情陷入僵局 受害者寻求律师帮助

身上的伤口是愈合了，但我担心的是孩子心理创伤。丽丽爸爸说，现在唯一能做的就是替女儿讨回公道，帮女儿做植皮整容。

赔完医药费后，藏獒主人突然矢口否认是自家狗咬伤人，整容费该找谁去要？事情发展至今，陷入僵局。

目前，丽丽爸爸已向市妇女儿童工作服务中心寻求帮助，希望通过法律途径来

解决此事。

我市尚无犬类管理相关规定

据丽丽爸爸说，藏獒主人原先养了3只藏獒，女儿被咬后，卖掉了两只。后来，派出所民警和街道负责人也多次提醒狗主人不要再养藏獒了，但一直无效。

各地藏獒咬人事件媒体也时有报道，为此有些地区还出台养犬管理办法规定禁养此类烈性犬。那我市情况如何？为何这只藏獒养了三四年无人管？

记者从市农林局畜牧兽医局了解到，他们主要负责动物防疫，犬类准养证并非职能范围内。

随后，记者联系市城建监察大队副大队长孙锦敏。他说以前城建有个限犬办，但2004年被撤销，因此他们也管不了。

记者又向市公安局咨询，一位工作人员告诉记者，由于养犬管理难度较大，涉及到公安部门、城管执法部门、畜牧兽医部门、卫生部门和工商行政管理部门等多个部门，一时难以协调。

据了解，2007年，温州曾发布《温州市区养犬管理规定》，但我市并没有对犬类进行管理的相关规定。

我市犬类饲养管理缺失，若遇到宠物伤人的情况谁来负责呢？记者就此咨询了浙江瑞越律师事务所肖成飞律师。

肖成飞说，《侵权责任法》第八十条规定，禁止饲养的烈性犬等危险动物造成他人损害的，动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。考虑到禁止饲养的动物具有高度的危险性，即使受害人对于损害的发生具有故意或者重大过失，动物饲养人也不能免责。第八十三条规定，因第三人的过错致使动物造成他人损害的，被侵权人可以向动物饲养人或者管理人请求赔偿，也可以向第三人请求赔偿。动物饲养人或者管理人赔偿后，有权向第三人追偿。

轿车撞上行道树？ 父子联手骗保露馅

本报讯（记者 陈瑞建 通讯员 曾大威）都说打虎亲兄弟，上阵父子兵，我市一对父子南某某和儿子南某日前就联手上演了一场骗保闹剧。

7月12日凌晨1时许，交警安阳中队接到报警称，在东山街道东山鞋厂前的路边，一辆黑色丰田轿车撞上道路旁的一棵行道树，造成车辆右前车头损毁较重。安阳中队民警迅速出警。

在现场，出事的轿车开着双跳灯，一闪一闪。车辆右前轮骑跨在人行道上，与行道树来了个亲密接触。车旁站着自称是驾驶员的南某及其父亲南某某。

据南某称，事发时他一人驾车回家，打算将车辆停靠在路边时，却不小心撞上了道路旁的行道树。交警巡视了现场后却发现，事故车辆的散落物摆放存在明显的不规则，且有明显缺失。加上南某的叙述过于简单，交警决定将南某带回中队接受进一步调查。

回到中队后，交警随即查看了事故车辆的行驶状况，发现南某驾驶的黑色丰田轿车在事发前一天晚上22时54分路过滨江大道与安阳路路口时，车头还是完好无损的，但是在23时17分路过滨江大道与拱瑞山路路口时，车辆的右前侧保险杠与雾灯已经脱落。而这两个地点与南某报警的事故地点、时间相差甚远。很显然，南某有所隐瞒。

在事实证据面前，南某道出了实情。原来，7月11日晚22时许，南某与父亲家中因为琐事发生争吵，气急之下，南某出门开车兜风。从东山街道到安阳街道，南某一路疾驰，发泄心中的不快。当晚23时许，南某在安阳路一路口转弯太急，车辆右前侧刮擦到路边的行道树，再撞上一个台阶。但是此时心如乱麻的南某并没有下车，直接驾车离开了现场。

凌晨零时许，南某把车开回了家，并把发生的交通事故告诉了父亲南某某。看到轿车损失不小，南某某就想，如果晚上不报警，等到天亮，可能会得不到保险公司的理赔。但是由于儿子南某想不起第一事故现场，于是南某某决定就在自家附近伪造一个事故现场。打定主意后，南某某驾车在自家附近的东山鞋厂门口找到一颗行道树，并撞了上去，然后让南某打电话报警，称是南某自己开车出的事。

目前，案件还在进一步调查中。

7·20 声海琴行名琴齐亮相

7月20日（本周六），声海琴行将携世界著名钢琴卡瓦依、巴特罗宾逊、三益及中国名牌钢琴珠江共同举办盛夏钢琴秒杀活动，以回馈广大新老顾客的支持与厚爱。

据介绍，凡于7月20日前去该琴行交纳1000元购琴意向金的顾客，活动当天可抵用2000元现金（意向金交纳时间越早抵用份额可以更高）。此外，活动当天优惠以时间段为准，成交时间越早优惠幅度也将越大。

走进声海琴行，宽敞的琴行店面，琳琅满目的乐器，摆放整齐的钢琴，置身其间，少了让人浮躁的喧嚣，多了一种安静的淡然，仿佛瞬间步入音乐艺术的殿堂。浓郁的音乐氛围，也给客户提供了一个潜心选择乐

器的好地方。

面对竞争日益激烈的市场，声海琴行自2000年开业至今的10多年时间里，从一个普通琴行一步一步发展成为一家有地方影响力综合性文化企业，成功引进卡瓦依、三益、巴特罗宾逊、法兰山德等世界著名钢琴及中国驰名商标、中国名牌产品珠江钢琴。

历经几年的革新，声海琴行成功转型，相继创办了声海艺校海华大厦艺术培训中心、声海艺校瑞湖艺术培训中心、声海艺校星海公寓艺术培训中心、声海艺校锦湖大厦艺术培训中心、声海艺校罗阳大道艺术培训中心。

同时，声海琴行也是浙江省新世纪名店、浙江省放心消费单位 上榜企业、浙

江省诚信维权金承诺琴行、浙江省音协乐器选购推荐单位、浙江省音协考级培训基地、浙江省音协考级承办单位及浙江省音乐考级示范单位。

从最初的一家普通琴行到现在瑞安乃至温州地区的音乐文化产业领头羊，声海琴行始终把培养儿童的音乐素质放在首位，把音乐普及当做使命，致力于让瑞安琴童用上高品质钢琴。与此同时，严格恪守推广音乐文化，培育音乐人才的信念，树立其品牌丰碑。

据了解，本月为声海琴行的生日月，为回馈新老顾客一直以来的支持，声海琴行将于本月底举办派对（仅限7月份出生的孩子参加），派对当晚会有游戏互



动，通过曲子演奏还可以进行相互交流与分享，让孩子在玩与学的相辅相成中，充分体会音乐的魅力。欢迎广大朋友前来报名，报名截止日期为7月30日。

（陈丹丹 严形形）